
 

 

 

 

 

Exercice 1 :(3 points) 

Répondre par vrai ou faux (On ne demande aucune justification) 

1) Les suites  un  et  vn  définies sur ℕ par un = 1 −
1

n
  et vn = 1 +

 −1 n

n
 sont adjacentes 

2) Soit une suite (un) dont aucun terme n'est nul. On définit la suite (vn) par 𝑣𝑛 =
−2

𝑢𝑛
 

 Si (un) est convergente, alors (vn) est convergente.  

3) Si 𝑔 est le prolongement par continuité de la fonction 𝑓 définie sur ℝ ∖  3  par 

 𝑓 𝑥 =
𝑥²−4𝑥+3

𝑥−3
 alors 𝑔 3 = 2 

4)  1 + 𝑖 10+ 1 − 𝑖 10=0 

Exercice 2 :(6 points) 

Dans la figure ci-dessous on a représenté dans un repère orthonormé la courbe (C) d’une fonction 𝑓 

définie et dérivable sur IR\  1  ainsi que ses tangentes aux points d’abscisses respectives 0 et 2. 

Les droites d’équations respectives  ∆: 𝑦 =
−5

4
𝑥 +

3

4
 𝐷: 𝑦 = −2 et 𝐷’: 𝑥 = 1 sont les asymptotes à(C). 

1)  Par lectures graphiques et sans justification: 

 a) Déterminer 𝑓’ 0 , 𝑓’ 2  , 𝑓  
3

2
 et 𝑓(2) 

       b) Déterminer : 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

𝑓 𝑥 +
5

4
𝑥 et 𝑙𝑖𝑚

𝑥→+∞
𝑓(𝑥)  

       c) Déterminer   𝑓( 1, +∞ ) et 𝑓( −∞, 1 ) et 𝑓( 2 + ∞ ) 
       d) Donner le tableau de signe  de 𝑓 ′ la fontion dérivée de 𝑓  

 2) Montrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 1 admet dans ℝ une unique solution 𝛼 ∈  
3

2
, 2  

 3)  Soit g la fonction définie par  𝑔(𝑥)  = 𝑓𝑜𝑓 𝑥  on note (𝐶𝑔) sa courbe dans un repère orthonormé 

a) Déterminer le domaine de définition de la fonction 𝑔 

b) Déterminer en justifiant votre réponse : 𝑔 0 ,  et 𝑙𝑖𝑚
𝑥→−∞

𝑔(𝑥)  

c) On admet que g est dérivable sur son domaine de définition 

    Montrer que (𝐶𝑔) admet une tangente horizontale au point 𝐴(0, −1) 

d) Montrer que g est strictement croissante sur   2 + ∞  
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Exercice 3 :(5points) 

Dans la figure ci-dessous on a représenté dans un repère orthonormé les courbes(Γ)  et (C)  

respectivement d’une fonction 𝑓 dérivable sur IR et de sa fonction dérivée 𝑓’  ainsi que les droites 

∆: 𝑦 = 𝑥 et 𝐷: 𝑦 = −0.5 

1) Utiliser le graphique pour justifier que :  

a) 𝑓( 1,2 ) ⊂  1,2  
b) L’équation 𝑓(𝑥) = 𝑥 admet dans  1,2  une solution unique 𝛼 qu’on donnera une valeur approchée 

c) Pour tout 𝑥 ∈  1,2 ,  𝑓 ′(𝑥) ≤
1

2
 

2) Soit la suite (𝑢𝑛 ) définie sur ℕ par  
𝑢0 = 2

𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛)
  

a) Montrer que pour tout 𝑛 ∈ ℕ,1 ≤ 𝑢𝑛 ≤ 2  

b) Montrer que pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛+1 − 𝛼 ≤
1

2
 𝑢𝑛 − 𝛼  

c) En déduire que pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢𝑛 − 𝛼 ≤  
1

2
 
𝑛
 2 − 𝛼  

d) Déterminer alors la limite de la suite (𝑢𝑛 ) 

 
Exercice 4 :(6points) 

Le plan complexe est rapporté au repère orthonormé direct  o, u,    v   . On place dans ce repère, les 

points A d’affixe 1, B d’affixe 𝛼 = 𝑟𝑒𝑖𝜃  où 𝑟 est un réel strictement positif et 𝜃 un réel de  0,
𝜋

2
   

On construit à l’extérieur du triangle OAB les carrés directs ODCA  

et OBEF, comme indiqué sur la figure ci-contre. 

1) Déterminer les affixes des points C et D.  

2) a) Montrer que l’affixe du point F est 𝑧𝐹 = 𝑖𝛼. 

    b) En déduire que l’affixe du point E est 𝑧𝐸 = (1 + 𝑖)𝛼 

    c) Ecrire 𝑧𝐸  sous forme exponentielle 

3)  Le quadrilatère OFGD est un parallélogramme.  

Démontrer que l’affixe du point G est égal à 𝑖(𝛼 –  1). 
4)  En déduire que le triangle EGC est rectangle et isocèle 

5) Dans la suite, on prend 𝛼 = 𝑒𝑖
2𝜋

5  

a) Montrer que  𝑖 + 𝛼 = 2 cos
π

20
𝑒𝑖

9𝜋

20  

b) En déduire sous forme exponentielle l’affixe du vecteur 𝐸𝐺      . 



CORRECTION(proposée par le prof :Guesmi.B) 

EXERCICE1 

1)faux 

2)vrai 

3)vrai 

4)vrai 

EXERCICE2 

1)a) f ‘ (0)=0 car c’est une tangente horizontale 

     soit A(2 ;-1) et B(1 ;1) deux point de la tangente en 2 

donc 𝑓′(2) =
1+1

1−2
= −2 

   𝑓 (
3

2
) = 2  𝑒𝑡 𝑓(2) = −1 

b)puisque la  𝑑𝑟𝑜𝑖𝑡𝑒 ∆ : 𝑦 = −
5

4
𝑥 +

3

4
 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛𝑒 𝑎𝑠𝑦𝑚𝑝𝑡𝑜𝑡𝑒 𝑎 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒 𝑎𝑢  

𝑣𝑜𝑖𝑠𝑖𝑛𝑎𝑔𝑒 𝑑𝑒 − ∞ 𝑑𝑜𝑛𝑐 lim𝑥→−∞ 𝑓(𝑥) − 𝑦 = 0 𝑑𝑜𝑛𝑐  

 lim𝑥→−∞ 𝑓(𝑥) +
5

4
𝑥 =

3

4
  

lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥) = − 2 𝑝𝑢𝑖𝑠𝑞𝑢𝑒 𝑙𝑎 𝑑𝑟𝑜𝑖𝑡𝑒  

 𝐷: 𝑦 = −2 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛𝑒 𝑎𝑠𝑦𝑚𝑝𝑡𝑜𝑡𝑒 𝑎 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒   

c)𝑓(]1;+∞[) =] − 2,+∞[ ; 𝑓([2, +∞[) =] − 2,−1] 

d)𝑓 𝑒𝑠𝑡 𝑑𝑒𝑐𝑟𝑜𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒 𝑠𝑢𝑟 ] − ∞ ; 0]𝑒𝑡 𝑠𝑢𝑟 ]1,+∞[ 𝑑𝑜𝑛𝑐 

 𝑓′(𝑥) ≤ 0 𝑒𝑡 𝑐𝑟𝑜𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒 𝑠𝑢𝑟 [0; 1[  𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑓′(𝑥) ≥ 0  

2)𝑙𝑎 𝑑𝑟𝑜𝑖𝑡𝑒 𝐷1 : 𝑦 = 1 𝑐𝑜𝑢𝑝𝑒 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒 𝑒𝑛 𝑢𝑛 𝑠𝑒𝑢𝑙 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠 𝑑′𝑎𝑏𝑠𝑐𝑖𝑠𝑠𝑒   

𝛼 𝑑𝑎𝑛𝑠 [
3

2
 ; 2[ 𝑑𝑜𝑛𝑐  

 𝑓(𝑥) = 1 𝑎𝑑𝑚𝑒𝑡 𝑢𝑛𝑒 𝑠𝑒𝑢𝑙𝑒 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑙′𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑣𝑎𝑙𝑙𝑒 [
3

2
; 2[   



3) 𝑎)𝑜𝑛 𝑎 𝐷𝑓 = 𝐼𝑅 − {1} 𝑒𝑡 𝑞𝑢𝑒 𝑓(𝛼) = 1 ; 

𝑥 ≠ 1 ⇒ 𝑓(𝑥) ≠ 𝑓(1)𝑒𝑡𝑔(𝑥) ≠ 𝑓(𝑓(𝛼)) = 𝑓(1)   

   b)𝑜𝑛 𝑎 ∶ 𝑓(0) = 2 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑔(0) = 𝑓(2) = −1 𝑒𝑡 𝑝𝑢𝑖𝑠𝑞𝑢𝑒 

 lim𝑥→−∞ 𝑓(𝑥) = −∞  𝑑𝑜𝑛𝑐 lim𝑥→−∞ 𝑔(𝑥) = − ∞   

𝑐)𝑜𝑛 𝑎 ∶ 𝑔(0) = −1  𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑔′(0) = (𝑓𝑜𝑓)′(0) =  

𝑓′(𝑓(0)) × 𝑓′(0) =

0 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐶𝑔 𝑎𝑑𝑚𝑒𝑡 𝑒𝑛 𝐴(0,−1)𝑢𝑛𝑒 𝑡𝑎𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒 ℎ𝑜𝑟𝑖𝑧𝑜𝑛𝑡𝑎𝑙𝑒   

d)sur [2;+∞[ 

g’(x)=f’(f(x))× 𝑓′(𝑥) 

f(x)<0  et  f est decroissante  donc  f’(x)<0   donc  g’(x)>0 

alors g est croissante 

EXERCICE3 

1)a) 𝑓([1,2])∁[1,2] 𝑐𝑎𝑟 𝑓 𝑒𝑠𝑡 𝑑𝑒𝑐𝑟𝑜𝑖𝑠𝑠𝑎𝑛𝑡𝑒 𝑒𝑡 𝑞𝑢𝑒 

 𝑓(1) = 𝑎 𝑒𝑡 𝑓(2) = 𝑏  𝑒𝑡 𝑎 > 𝑏   ; 1 < 𝑎 < 2, 1 < 𝑏 < 2  

b) 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒 𝜞 𝒅𝒆 𝒇 𝒄𝒐𝒖𝒑𝒆 𝒍𝒂 𝒅𝒓𝒐𝒊𝒕𝒆 

 ∆: 𝒚 = 𝒙 𝒆𝒏 𝒖𝒏 𝒔𝒆𝒖𝒍 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕 𝒅𝒐𝒏𝒕 𝒍′𝒂𝒃𝒔𝒄𝒊𝒔𝒔𝒆𝒆𝒔𝒕 𝒅𝒂𝒏𝒔 [𝟏; 𝟐]𝒅𝒐𝒏𝒄   

𝒍′𝒆𝒒𝒖𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒇(𝒙) = 𝒙 𝒂𝒅𝒎𝒆𝒕 𝒖𝒏𝒆 𝒔𝒆𝒖𝒍𝒆 𝒔𝒐𝒍𝒖𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒅𝒂𝒏𝒔 [𝟏; 𝟐]  

x≈ 𝟏, 𝟓 

c)𝑠𝑢𝑟 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒 (𝐶)𝑑𝑒 𝑓′𝑜𝑛 𝑟𝑒𝑚𝑎𝑟𝑞𝑢𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑙𝑒𝑠 𝑜𝑟𝑑𝑜𝑛𝑛𝑒𝑒𝑠  

𝑑𝑒𝑠 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡𝑠 𝑑𝑜𝑛𝑡 𝑙′𝑎𝑏𝑠𝑐𝑖𝑠𝑠𝑒 𝑒𝑠𝑡 𝑑𝑎𝑛𝑠 [1,2]𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑑𝑎𝑛𝑠   

[−
1

2
; 0] 𝑑𝑜𝑛𝑐 |𝑓′(𝑥)| ≤

1

2
  

 

 

 



 

2)𝑎) 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑛 = 0 𝑜𝑛 𝑎 ∶ 1 ≤ 2 ≤ 2  𝑣𝑟𝑎𝑖 𝑠𝑢𝑝𝑝𝑜𝑠𝑜𝑛𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑛 ≥ 1 ;  

1 ≤ 𝑢𝑛 ≤ 2  𝑒𝑡 𝑝𝑢𝑖𝑠𝑞𝑢𝑒 ∀𝑥 ∊ [1; 2] 𝑜𝑛 𝑎 ∶ 1 ≤ 𝑓(𝑥) ≤ 2 𝑒𝑡 𝑞𝑢𝑒  

 𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛) 𝑑𝑜𝑛𝑐 1 ≤ 𝑢𝑛+1 ≤ 2  𝑑′𝑜𝑢 ∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁 ; 1 ≤ 𝑢𝑛 ≤ 2  

b) 𝑑′𝑎𝑝𝑟𝑒𝑠𝑙𝑒 𝑐𝑜𝑟𝑜𝑙𝑙𝑎𝑖𝑟𝑒 𝑑𝑢  𝑇𝐴𝐹 𝑒𝑡 𝑞𝑢𝑒 |𝑓′(𝑥)| ≤
1

2
   𝑒𝑡 𝑞𝑢𝑒 

 𝑓(𝛼) = 𝛼 𝑑𝑎𝑛𝑠 [1; 2] 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 |
𝑓(𝑢𝑛)−𝑓(𝛼)

𝑢𝑛−𝛼
| ≤

1

2
 𝑑′𝑜𝑢  

 |𝑢𝑛+1 − 𝛼| ≤
1

2
|𝑢𝑛 − 𝛼|   

c)𝑑′𝑎𝑝𝑟𝑒𝑠 𝑏)  𝑜𝑛 𝑎 ∶  |𝑢𝑛 − 𝛼| ≤
1

2
 |𝑢𝑛−1 − 𝛼| 

                                         |𝑢𝑛−1 − 𝛼| ≤
1

2
|𝑢𝑛−2 − 𝛼| 

                                        ……………………………………… 

                                         ……………………………………….. 

                                       |𝑢1 − 𝛼| ≤
1

2
|2 − 𝛼| 𝑐𝑎𝑟 𝑢0 = 2 

En multipliant membre à membre et après simplification  

Ona : |𝑢𝑛 − 𝛼| ≤ (
1

2
)
𝑛
|2 − 𝛼| 𝑜𝑟 𝛼 ≤ 2 𝑑𝑜𝑛𝑐 |𝑢𝑛 − 𝛼| ≤ (

1

2
)
𝑛
(2 − 𝛼)  

d)0 <
1

2
< 1 𝑑𝑜𝑛𝑐 lim𝑛⟶+∞|𝑢𝑛 − 𝛼| = 0 𝑑𝑜𝑛𝑐 lim𝑛⟶+∞ 𝑢𝑛 = 𝛼 

EXERCICE4 

1)𝑂𝐶 = √2  𝑒𝑡 𝑞𝑢𝑒 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑢⃗ − 𝑣  𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑧𝐶 = √2𝑒−
𝑖𝜋
4 = 1 − 𝑖  𝑒𝑡 𝑞𝑢𝑒 𝑧𝐷 = −𝑖 

2)𝑎) 𝐵 𝑒𝑡 𝐹 𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑠𝑦𝑚𝑒𝑡𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒 𝑝𝑎𝑟 𝑟𝑎𝑝𝑝𝑜𝑟𝑡 (𝑂; 𝑣 ) 𝑑𝑜𝑛𝑐   

𝑧𝐹 = 𝑟𝑒𝑖(
𝜋

2
+𝜃) = 𝑒

𝑖𝜋

2 𝛼 = 𝑖𝛼  

𝑏)𝑜𝑛 𝑎: 𝑧𝐵 = 𝑧𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑧𝐸 − 𝑧𝐹    

 



 

 

 

𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑧𝐸 = 𝑧𝐵 + 𝑧𝐹 = 𝛼 + 𝑖𝛼 = (1 + 𝑖)𝛼  

𝑐)𝑜𝑛𝑎 ∶ 1 + 𝑖 = √2𝑒
𝑖𝜋

4  𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑧𝐸 = √2𝑟𝑒𝑖(
𝜋

4
+𝜃)  

3)𝑝𝑢𝑖𝑠𝑞𝑢𝑒 𝑂𝐹𝐺𝐷 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚𝑚𝑒 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑂𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑂𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑂𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗    

𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑧𝐺 = 𝑧𝐹 + 𝑧𝐷 = 𝑖𝛼 − 𝑖 = 𝑖(𝛼 − 1)  

4)𝐺𝐸 = |𝑧𝐺 − 𝑧𝐸| = |𝑖(𝛼 − 1) − (1 + 𝑖)𝛼| = |𝑖 + 𝛼| 

    𝐺𝐶 = |𝑖(𝛼 − 1) − (1 − 𝑖)| = |𝑖𝛼 − 1| = |𝑖(𝛼 + 𝑖)| 

= |𝑖 + 𝛼| 𝑝𝑢𝑖𝑠𝑞𝑢𝑒 |𝑖| = 1  

Donc le triangle GEC est isocele en G 

5)𝑎) 𝑜𝑛 𝑎 ∶ 2𝑐𝑜𝑠
𝜋

20
𝑒𝑖

9𝜋
20 = (𝑒𝑖

𝜋
20 + 𝑒−𝑖

𝜋
20) 𝑒𝑖

9𝜋
20 = 𝑒𝑖

10𝜋
20 + 𝑒𝑖

8𝜋
20 = 

                                     𝑒𝑖
𝜋

2 + 𝑒𝑖
2𝜋

5 = 𝑖 + 𝛼   

b)𝑧𝐸𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑧𝐺 − 𝑧𝐸 = 1 + 𝛼 = 1 + 𝑒2
𝑖𝜋

5 = 𝑒𝑖
𝜋

5 × 𝑒−𝑖
𝜋

5 + 𝑒𝑖
𝜋

5𝑒𝑖
𝜋

5 = 

𝑒𝑖
𝜋

5 (𝑒𝑖
𝜋

5 + 𝑒−𝑖
𝜋

5) = 2cos (
𝜋

5
)𝑒𝑖

𝜋

5   

 

 




